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1. A szervezet azonosító adatai 
név:   ECNL Európai Nonprofit Jogi Központ Szolgáltató 

Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság  

székhely:  1052 Budapest, Apáczai Csere János u. 17. I. em. 
nyilvántartási szám: 01-09-921425 

képviselő neve: Varga Judit cégvezető  

 Katerina-Hadzi-Miceva-Evans ügyvezető  

 

2. Tárgyévben végzett alapcél szerinti és közhasznú tevékenységek bemutatása 
Az Európai Nonprofit Jogi Központ (ECNL) a civil társadalom munkáját elősegítő környezet 
kialakítását támogatja Európában és azon kívül. Az ECNL olyan szakpolitikák és törvények 
kidolgozását segíti szaktudásával, melyek biztosítják az alapvető egyéni és közösségi jogok, így 
különösen az egyesülési és gyülekezési szabadság, illetve a közügyekben való részvétel jogának 
érvényesülését. Az ECNL támogatja a nemzetközi fejlesztési együttműködési szakpolitikák 
kidolgozását és végrehajtását Magyarországon és Európában, különös tekintettel a civil szervezeteket 
támogató környezetre. Az ECNL Nyugat-Balkánon, Kelet-Európában, Ázsiában, Közel-Keleten és 
Afrikában folytatott tevékenysége elősegíti Magyarország nemzetközi fejlesztési együttműködésére 
vonatkozó stratégiájának megvalósítását a célországokban. Az ECNL tevékenysége azáltal, hogy a jó 
kormányzás, az emberi jogok és alapvető szabadságok tiszteletének fontosságát hangsúlyozza, 
hozzájárul a demokratikus rendszerek kialakításához és megszilárdulásához. 

 

Kiemelt eredményeink 2016-ban 
a) Mérföldkő Moldovában egy fenntarthatóbb civil szektor felé  

A pénzügyi fenntarthatóság a non-profit szektor előtt álló egyik globális kihívás.  
Moldovában a civil szervezetek számára nehézséget jelent, hogy a munkájuk és szolgáltatásaik 
folytonosságát biztosító, fenntartható, hazai finanszírozási forrásokhoz jussanak. Az egyesülési 
szabadság alapvető velejárója a forrásokhoz való hozzáférés és azok szabad felhasználása. Az ECNL a 
Moldova Partnerség a Fenntartható Civil Társadalomért Program (Moldova Partnerships for 
Sustainable Civil Society Program, MPSCS) keretében hatóságokkal és helyi partnerekkel működik 
együtt, hogy feltárja a civil szervezetek helyi forrásteremtési lehetőségeit és támogassa a polgárok 
önszerveződő közösségeit.   
A 2016-os év áttörést jelentett, hiszen bevezetésre került egy új mechanizmus, mely lehetővé teszi, 
hogy a polgárok személyi jövedelemadójuk 2 százalékát civil szervezetek számára ajánlhassák fel. Az 
új százalékos adományozási rendszer nem csak egy újabb bevételi forráshoz kínál hozzáférést, hanem 
egyúttal motiválhatja is a szervezeteket, hogy közelebb kerüljenek az állampolgárokhoz és 
proaktívabban kommunikáljanak tevékenységeikről. Mindez erősíti a szervetekbe vetett bizalmat és 
növeli a civil társadalom láthatóságát. 

Az ECNL 2009 óta különféle eszközökkel támogatta a százalékos adományozás moldovai kiépítését: 
technikai segítséget nyújtott a jogi keretek kidolgozásában, konferenciákat rendezett és 
tanulmányutakat szervezett állami tisztviselők és civil szervezetek számára, a százalékos 
adományozás európai jó gyakorlatait bemutató összehasonlító esettanulmányokat készített, melyben 
ismertette az 1%-os törvény alkalmazásának magyar gyakorlatát. Az ECNL a százalékos 
adományozás mechanizmusának elindításában játszott szerepét igen értékesnek és 
nélkülözhetetlennek ismerték el helyi partnereink, akikkel továbbra is együttműködünk e 
finanszírozási lehetőség széles körű megismertetésében.  
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b)  Kedvezőbb jogi keretek a civil társadalom számára  

A kerettörvények adják az egyesülési, gyülekezési és véleménynyilvánítási szabadságok alapvető 
garanciáit, melyek biztosítják, hogy az emberek együttesen javíthassanak mindennapi életükön és 
beleszólásuk legyen az őket érintő ügyekbe. E kerettörvények biztosítják, hogy civil szervezeteket 
könnyen lehessen alapítani, hogy szabadon működhessenek és szerteágazó finanszírozási forrásokból 
részesülhessenek.  Az ECNL 2016-ban több országban is hozzájárult a kedvezőbb jogi keretek 
kialakításához, többek között Mongóliában, Moldovában, Örményországban, Cipruson, 
Koszovóban és Ukrajnában.  
Írásbeli véleményeket nyújtottunk be törvénytervezetekhez Mongóliában, Moldovában, Cipruson és 
Ukrajnában, átfogó jogi elemzést készítettünk Koszovóban és Cipruson, részt vettünk 
szakmunkacsoportokban és nyilvános konzultációkon Moldovában, személyes találkozókon 
Moldovában és Cipruson. Az ECNL szakértelmével hozzájárult az új, egyesületekről szóló törvény 
kidolgozásához Örményországban. Ez a törvény adja meg a civil szervezetek regisztrációjának, 
működésének és egész életciklusának a keretét, előírja a civil szervezetek függetlenségét céljaik és 
szervezeti struktúrájuk meghatározásában és magában foglalja az átláthatóságra és 
elszámoltathatóságra vonatkozó rendelkezéseket is. A törvény most először teszi lehetővé, hogy a 
civil szervezetek közvetlen gazdasági tevékenységet is végezzenek, anélkül, hogy erre létre kelljen 
hozniuk egy külön gazdasági szervezetet. Észak-Cipruson az ECNL nemzetközi összehasonlító példák 
bemutatásával segítette egy haladóbb szellemiségű egyesülési törvény kidolgozását. A májusban 
elfogadott új törvény a korábbihoz képest előnyösebb helyzetet teremt azzal, hogy természetes és jogi 
személyek számára is lehetővé teszi egyesületek alapítását; az egyesületek megszűnésére vonatkozó 
szabályokat összhangba hozza az Emberi Jogok Európai Bíróságának sztenderdjeivel; és észszerűsíti a 
regisztrációs folyamatot.  

Az ECNL továbbra is elkötelezett marad a 2016-ban elfogadott és 2017-ben kidolgozás alatt álló 
törvények mélyebb megértése mellett, így segítve az alapvető jogok érvényesülését, és azok 
hatékony és progresszív jogszabályi alkalmazását.  

 

c) Megerősödtek az alapvető jogok érvényesülésére vonatkozó nemzetközi normák 

A Civil Mozgástér Kezdeményezés (Civic Space Initiative, CSI) projekt keretében az ECNL és 
partnerei az ENSZ Emberi Jogi Tanácsának tagjaival, az ENSZ Emberi Jogi Főbiztosságával 
(OHCHR) és civil szervezetekkel működnek együtt annak érdekében, hogy megerősödjenek az 
egyesülési és gyülekezési szabadságra és a közügyekben való részvétel jogára vonatkozó 
normák, és hogy iránymutatást adjanak a hatóságoknak és civil szervezeteknek. Az ENSZ Emberi 
Jogi Tanácsának határozatai és jelentései részei azoknak az eszközöknek, melyek e célok elérésében 
segítenek. 
Az ENSZ Emberi Jogi Főbiztosának 2016-os, a civil társadalom támogató környezetével foglalkozó 
jelentése a széles mozgástérhez szükséges gyakorlati szempontokat emelte ki. Az ECNL azzal járult 
hozzá a jelentés elkészítéséhez, hogy Európában regionális egyeztetéseket szervezett, és az itt 
megosztott helyi tapasztalatokat  közvetlenül eljuttatta a jelentés megfogalmazóinak. Az ECNL 
jelenleg is támogatja a jelentésben megfogalmazott javaslatok megvalósítását, különös tekintettel 
az egyesülési szabadságra és társadalmi részvételre vonatkozó nemzeti jogszabályokra, melyek 
kidolgozásában a hatóságokat és a civil szervezeteket segíti. 

Ehhez kapcsolódóan, 2016 júniusában az ENSZ Emberi Jogi Tanácsa elfogadott egy, a civil 
társadalom mozgásteréről szóló határozatot, mely megerősíti az egyesülési szabadság védelmét, ide 
értve a forrásokhoz való hozzáférést, egyszerű bejegyzési eljárást és szabad működést. A határozat 
figyelembe veszi a Főbiztos fenti jelentésének több javaslatát is. Az ECNL és partnerei technikai és 
összehasonlító jellegű szakértelmükkel segítették a határozat megszövegezését, illetve az ENSZ 
Emberi Jogi Tanácsának tagjaival dolgoztak együtt a szöveg finomításán.  
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A határozat továbbá megbízta az OHCHR-t, hogy készítsen el egy jelentést a civil szervezetek 
regionális és nemzetközi szervezetekben való részvételéről is. Ezt az erőfeszítést támogatandó az 
ECNL és CSI projektpartnerei szerveztek egy kisérőrendezvényt az ENSZ Emberi Jogi Tanácsának 
33. ülése során. A résztvevő szakértők által megfogalmazott javaslatokat megosztottuk az OHCHR-
rel, hogy azokat a jelentés elkészítése során felhasználhassák. 

 

d) Javulás a globális terrorizmusellenes intézkedések civil szervezeteket érintő hatásában  
A Nemzetközi Pénzügyi Akciócsoport (Financial Action Task Force, FATF) a pénzmosás és a 
terrorizmus finanszírozása elleni küzdelemmel kapcsolatban határoz meg sztenderdeket államok 
számára, amely kihatással van a civil szervezetekre is.  2016-ig a FATF fő szakpolitikai 
dokumentumai a civil szervezeteket a terrorista visszaélések által “különösen veszélyeztetettként” 
jelölték meg, mely kiindulópont a civil mozgástér és az alapvető jogok túlszabályozásához és a 
szabályozások helytelen alkalmazásához vezetett. 2016 júniusában a FATF törölte ezt a problémás 
nyelvi megjelölést a fő szakpolitikai dokumentumaiból. A módosított FATF-ajánlás immár elismeri, 
hogy nem minden civil szervezet veszélyeztetett, s felszólítja az államokat, hogy csak azon civil 
szervezetekkel kapcsolatban fogadjanak el intézkedéseket, melyeknél azonosítható a kockázat. Így 
azon állami hatóságoktól, melyek tagjai a FATF-nak és melyek alkalmazzák a FATF-normákat 
(jelenleg mintegy 190 ország) elvárt, hogy arányos, kockázatalapú intézkedéseket alkalmazzanak a 
civil szektor szabályozása soránl. A FATF e változtatásokkal arra törekszik, hogy javítsa szabályozási 
rendszerének alkalmazását és biztosítsa az államok által elfogadott terrorizmus-finanszírozás ellenes 
intézkedések hatékonyságát. 

A Civil Szervezetek Globális Koalíciója és a FATF révén az ECNL 2013 óta dolgozik a sztenderdek 
alkalmazásával kapcsolatos kihívások azonosításán és a keretfeltételek javításán; s az, hogy a FATF 
felismerte a sztenderdek felülvizsgálatának szükségességét ezen együttes erőfeszítéseknek 
köszönhető. A FATF Ügyvezető Titkára kijelentette, hogy a Globális Koalícióval folytatott 
konstruktív munka példaként szolgálhat más ágazatokkal való együttműködések számára is. A tavalyi 
évben a koalíciónk több mint 46 ország 130 szervezetével működött együtt, mely globálisan is 
biztosította a civil szervezetek működési környezetével és FATF-szakpolitikákkal kapcsolatos 
párbeszédben való széleskörű részvételt. A Koalíció átfogó, tényeken alapuló elemzéseket készített, 
felhívta a figyelmet a témára és összehangolt erőfeszítéseket tett, hogy párbeszédet kezdeményezzen a 
FATF-fal. Miután a FATF megváltoztatta a szabványait, az ECNL folytatta az együttműködést mind a 
FATF-fal, mind pedig helyi partnereivel, hogy elősegítse a megváltoztatott dokumentumok 
végrehajtását a helyi jogszabályi szinten. Mindezzel az alapvető jogokat tiszteletben tartását 
szolgáltuk és a civil szervezetek kapacitását növeltük annak érdekében, hogy részt tudjanak venni a 
saját országaikban végbemenő FATF-folyamatokban.   
 

Központban a civil társadalmat érintő új folyamatok  
a) A társadalmi részvétel normáinak alakítása nemzetközi, európai és országos szinten 

A döntéshozatali folyamatokban való társadalmi részvétel nemzetközi és európai keretrendszere 
továbbra is fejlődik. Bár mind az egyének, mind pedig a civil társadalom egészének részvételhez való 
joga elismert alapvető jog, a gyakorlati megvalósítás gyakran kihívást jelent. Azok a dokumentumok, 
melyek meghatározzák a vonatkozó sztenderdeket és összefoglalják a részvétel legfontosabb 
alapelveit, új formáit, illetve modelljeit alapvető fontossággal bírnak a fennálló hiányosságok 
megszüntetésében és a jog gyakorlati érvényesülésében. Az ECNL szakemberei az ENSZ szintjén, 
illetve európai és országos szinteken is hozzájárultak a társadalmi részvétel normáit bemutató 
dokumentumok kidolgozásához. E sztenderdek a lokális közösségeket is segítik a helyi közéletben 
történő széles körű társadalmi részvétel érvényesítésében. 
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Az ECNL az ENSZ Emberi Jogi Tanácsának ebben a témában született határozatát a szöveg 
megfogalmazása során nyújtott szaktudásával és az OHCHR által, a közügyekben való részvétel 
jogáról rendezett szakértői találkozón való részvétellel támogatta. Az ENSZ Emberi Jogi Tanácsa által 
elfogadott határozat felhívja az OHCHR-t, hogy dolgozzon ki iránymutatást az államok számára arról, 
hogyan érvényesíthető ez a jog a gyakorlatban. Az ECNL ezen iránymutatás kidolgozásában jelenleg 
is együttműködik az OHCHR-rel. 

Európai szinten az ECNL szaktanácsadóként segítette az Európa Tanács munkacsoportját, mely a 
politikai döntéshozatalban való részvételre vonatkozó iránymutatás kidolgozásáért felelős. 
Amennyiben elfogadják, az iránymutatás nem kötelező érvényű dokumentumként fog szolgálni a 
régióban, ösztönözve és támogatva a döntéshozatali folyamat minden szintjén érvényesülő társadalmi 
részvételt. Az ECNL ezen túlmenően tanácsadóként mutatta be a hatóságok és a civil társadalom közti 
interakció és konzultáció hatékony mechanizmusait az Európa Tanács által vezetett projektben, mely a 
Keleti Partnerség régiójában segítette a döntéshozatalban való részvételt. 

Köztisztviselőkkel és civil szervezetekkel országos szinteken is együttműködtünk abban, hogy a 
meglévő normákat hogyan tudják átültetni saját kontextusba, ezzel járulva hozzá az állami és nem 
állami szereplők közötti szélesebb párbeszéd kialakulásához. Így például Ukrajnában az ECNL 
szakértői a konzultációra vonatkozó törvény szövegezése során nyújtottak segítséget. 

 

b) Adománygyűjtés, mint a fenntarthatóság egyik pillére: trendek a szabályozásban  
A pénzügyi fenntarthatóság komoly kihívás elé állítja a civil szervezeteket világszerte, és egyre 
nagyobb az igény arra, hogy sokféle finanszírozási forrásból gazdálkodhassanak a szervezetek. Az 
egyik lehetséges, alternatív jövedelemforrás a magánszemélyektől származó adomány, melynek 
nagyságrendje az elmúlt évek során fokozatosan nőtt. Ezzel párhuzamosan az látható Európában, hogy 
az új trendekhez való alkalmazkodás fényében az adománygyűjtés szabályozási kereteit egyre inkább 
felülvizsgálják például Lengyelországban, Szlovákiában, az Egyesült Királyságban, Németországban, 
Franciaországban vagy Finnországban. 
Európai partnereink részvételével szakmai párbeszéd kezdődött az adománygyűjtés 
szabályozásának hatásairól, illetve arról, miképp lehet olyan szabályozást létrehozni, ami leginkább 
segíti az adománygyűjtést. Hogy a vitához szükséges, összehasonlító jellegű szakmai perspektívát 
biztosítsuk, az ECNL elsőként térképezte fel a civilek adománygyűjtésének jogi kereteit Európai 
valamennyi régiójában, 17 országra vonatkozatva. Kutatásunk feltárja az adománygyűjtéssel 
kapcsolatos széleskörű kérdések szabályozását, ide értve az adománygyűjtés definícióját, a törvényi 
szabályozás elemeit, az adománygyűjtés állami ösztönzőit, a határokon átnyúló adományokat és 
egyéb, kapcsolódó önszabályozási kezdeményezéseket. 
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c) A nemzetközi fejlesztési együttműködés ügyének támogatása az Európai Unió szintjén 
Az ECNL folytatta partnereivel, elsősorban a Humanitárius és Fejlesztési Civil Szervezetek 
Európai Konföderációjával (CONCORD), az Európai Alapítványi Központtal (European 
Foundation Center) és az Európai Civil Társadalommal (Civil Society Europe) közös munkáját. Ezen 
európai hálózatokkal támogattuk a civil társadalom támogató környezetére, a terrorizmus és 
pénzmosás elleni lépésekre és az alapvető jogok érvényesülésére vonatkozó EU-s szakpolitikák és 
lépések felülvizsgálatát. Például az EU nemzetközi fejlesztési együttműködésért felelős 
főigazgatósága (DG DEVCO) számára készítettünk egy beszámolót azokról a támogató környezettel 
kapcsolatos jó gyakorlatokról, melyeket az EU-s delegációk alkalmaztak nemzeti szinten, hogy e 
példákat más delegációk is figyelembe vehessék. Továbbá júliusban az ECNL az Európai Parlament 
(EP) képviselői előtt szólalt fel a gyülekezési és egyesülési jogokkal kapcsolatos fejleményekről és 
reflektált az EP előtt álló beavatkozási lehetőségekre. AZ ECNL az európai hálózatokkal közösen az 
Igazságügyi Főigazgatósággal (DG Justice) is együttműködik annak nemzetek feletti 
kockázatelemzésében, mely a terrorizmussal és pénzmosással kapcsolatos veszélyeztetettséget értékeli 
a civil szervezetek szempontjából. Az ECNL és partnerei információt biztosítanak a DG Justice 
kockázatelemzéséhez, koordinálják a civil szerveztek által megosztott információkat és 
együttműködnek az esetleges újabb intézkedések kapcsán kialakított javaslatok megfogalmazásában.  
 

d) A civil szervezetek belső szervezeti működésének támogatása 
Az önszabályozási kezdeményezések a civilek abból a közös érdekéből fakadnak, hogy hatékony 
szervezeti működésük révén jobb eredményeket érjenek el mindennapi munkájukban és javítsák a 
civil szektorról kialakult képet. Az ECNL megjelentetett egy tanulmányt az európai és nemzetközi 
szinten jelen levő önszabályozási modellekről annak érdekében, hogy ösztönözze e 
kezdeményezéseket és elmélyítse a civil szervezetek témával kapcsolatos tudását. 

Összehasonlító jellegű szaktudásunknak számos országban vettük hasznát. Macedóniában kidolgoztuk 
egy olyan hitelesítési rendszer vázlatát, mely lehetővé teszi a macedón civil szervezetek számára, 
hogy kiértékeljék megfelelnek-e az átláthatósággal, elszámoltathatósággal és adománygyűjtési 
gyakorlatokkal kapcsolatos bizonyos követelményeknek. Ha egy civil szervezet az adott 
követelményeknek megfelel, használhatja az „etikus szervezet” (CSO Trust Mark) logót, mellyel 
bizonyítja, hogy a számára adományozott összegekkel megbízhatóan bánik.  A bizalmat és 
együttműködést erősítve így a hitelesítési rendszer egyfajta hidat épít fel a civil- és a magánszektor 
között.  

Továbbá segítettük örményországi partnereink belső szervezeti működéssel kapcsolatos erőfeszítéseit. 
Több helyi nyelvű fordítás után az ECNL örményre is lefordította a civil szervezetek belső 
működéséről szóló kézikönyvét (Handbook of NGO Governance) és ezt a tudást felhasználva segítette 
a törvényalkotási folyamatot is. Moldovában az ECNL helyi civil vezetők számára nyújtott képzést a 
szervezetek vezetésének és elszámoltathatóságának témájában. Továbbá frissítettük és széles 
körben terjesztettük a pénzügyi menedzsmentről szóló kézikönyvünket (Financial Management 
Guide), ezzel segítve, hogy a civil szervezetek megfeleljenek a vonatkozó szabályozásnak. Ezen 
erőfeszítéseink segítik a nemzetközi jó gyakorlatok és sztenderdek helyi szinten való alkalmazását és 
hozzájárulnak a civil szervezeteket jobb szervezeti működéséhez és fenntarthatósághoz. 
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e) Civil kapacitás fejlesztése Nyugat-Balkánon a gyülekezési szabadság témájában 
A nyugat-balkáni régió országaiban sok, erőteljes polgári részvétellel zajló tüntetés és demonstráció 
történt mostanában, melyet sokan eltérően ítéltek meg. Ugyanakkor eddig nem sok szervezet követte 
nyomon a gyülekezési szabadság jogi környezetét és annak gyakorlati végrehajtását. Az ECNL 
kidolgozott egy kutatási módszertant és koordinálta az e metodológia alapján megírt, a témában 
először megjelenő átfogó ország jelentések elkészítését. Az anyagok segítik annak megértését, miként 
alkalmazható és védhető meg ez az alapvető jog a gyakorlatban. 

Az ECNL olyan kutatással foglalkozó szervezeteket fogott össze a projektben, melyek saját 
országaikban a szükséges jogi és szakpolitikai kérdéseken is tudnak dolgozni: montenegrói partnerünk 
a kutatási eredményeire épülő írásbeli véleményével támogatta az új gyülekezési jogi törvénytervezet 
megszületését. Az újonnan elfogadott törvény, melyben felhasználták helyi partnerünk véleményét is, 
sokkal támogatóbb. A legnagyobb áttörést az jelenti, hogy a köznyugalom és közrend fenntartásának 
felelőssége a gyülekezések szervezőiről a rendőrségre hárult.  Egy másik fontos változás szerint a 
szervezők immár hatékonyabb jogorvoslattal élhetnek, mert a bíróságok gyorsabban bírálják el a 
benyújtott panaszaikat. 

Kísérleti projektjével az ECNL elmélyítette a gyülekezési jog témájában folytatott regionális 
együttműködést, felhívta a figyelmet a témára és bővítette ezen alapvető joggal kapcsolatos 
tudást. A kutatástól a gyakorlat irányába haladva szerveztünk civil szervezetek számára egy tréninget 
is, mely a rendezvények megtartásával kapcsolatos gyakorlati kérdéseket vizsgálta. A képzés során az 
ECNL összekötötte helyi partnereit a legfontosabb nemzetközi és magyarországi gyülekezési jogi 
szakértőkkel, és más régiókból származó szakembereket is meghívott, hogy így segítse a határokon 
átívelő tapasztalatcserét. Erőfeszítéseinknek köszönhetően kiépült egy helyi szakemberekből álló 
laza regionális hálózat, mely elkötelezett és felkészült, hogy a gyülekezési jogi helyzet javításán 
dolgozzon a Nyugat-Balkánon és azon túl is összehangoltabb módon és nagyobb kapacitással. 

 
3. Közhasznú tevékenység bemutatása (tevékenységenként)  

 
Közhasznú tevékenység megnevezése:  
 
Az alapvető egyéni és közösségi jogok, így különösen az egyesülési és gyülekezési szabadság 
védelme, továbbá a civil társadalom fejlődésének és a közügyekben való állampolgári részvételnek a 
támogatása helyi és országos szinten, illetve a nemzetközi fejlesztési együttműködés terén. 

 

Közhasznú tevékenységhez kapcsolódó közfeladat, jogszabály:  
 
A közhasznú tevékenységet szabályozó jogszabályhelyeket a hatályos jogszabályokkal összehangba 
hoztuk, melynek alapító okiratba foglalása folyamatban van. 

1) Nemzetközi fejlesztési együttműködés (nemzetközi fejlesztési együttműködési tevékenység, 
a nemzetközi fejlesztési együttműködésre vonatkozó jogszabályok kidolgozása, nemzetközi 
fejlesztési együttműködési politika kidolgozása és végrehajtása, nemzetközi fejlesztési 
együttműködési tevékenységek koordinálása és irányítása): A nemzetközi fejlesztési 
együttműködésről és a nemzetközi humanitárius segítségnyújtásról szóló 2014. évi XC. 
törvény 8.§ (1) és (2) alpontjai; a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 
152/2014. (VI.6.) Korm. rendelet 89.§ (1) e), (2) la) és lb) alpontjai. 
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2) Alapvető jogok érvényesülésének és védelmének elősegítése, megkülönböztetett 
figyelemmel a gyermekek jogaira, a jövő nemzedékek érdekeire, nemzetiségek jogaira, 
leginkább veszélyeztetett társadalmi csoportok jogaira  (alapvető jogok helyzetének 
áttekintése, elemzése; jogszabályok tervezetének véleményezése illetve javaslattétel 
jogszabályok megalkotására, módosítására; közreműködés jelentések elkészítésében; alapvető 
jogok érvényesülésének és védelmének elősegítése; társadalmi tudatformáló felvilágosító 
tevékenység és együttműködés azon szervezetekkel és intézményekkel, amelyek célja az 
alapvető jogok védelmének előmozdítása): 2011. évi CXI. törvény az alapvető jogok 
biztosáról 1. § (2) a), b), c), d), 2. § 
 

3)  A lakosság önszerveződő közösségeinek támogatása, együttműködés e közösségekkel és a 
helyi közügyekben való széles társadalmi részvétel támogatása: 2011. évi CLXXXIX. 
törvény Magyarország helyi önkormányzatairól 6. § a) 
 

Közhasznú tevékenység célcsoportja: 
Civil szervezetek,  

Kormányok, parlamentek, állami hatóságok (pénzügyi- és adóhatóság), közintézmények, helyi 
önkormányzatok 

Vállalatok és pénzügyi intézmények (bankok),  

Kormányközi szervezetek: ENSZ szervezetek (Emberi Jogi Főbiztosság, Emberi Jogi Tanács), FATF, 
Európa Tanács, OSCE ODIHR, EU intézmények, Demokráciák Közössége (Community of 
Democracies) 

Adományozók közössége, állampolgárok, kutatók, nemzetközi szakértők, aktivisták  

 

Közhasznú tevékenységből részesülők létszáma:  
 
2016-ban az ECNL 21 országban és 7 régióban járult hozzá a civil társadalom megerősödéséhez és 
kedvezőbb környezet kialakításához. Több mint 1,200 fő használta az ECNL forrásait, hasznosította a 
6 kapacitásépítő rendezvényünkön és szemináriumunkon megszerzett tudást. A jogi környezet 
fejlesztésén keresztül emberek és civil szervezetek ezrei tudnak sikeresen létrehozni, hatékonyan és 
pénzügyileg stabilan működtetni egyesületeket és alapítványokat. Többek között az ECNL által 2016-
ban megrendezett 20 eseménye is hozzájárult ahhoz, hogy az emberi jogok védelmének, a 
nyilvánosság részvételének és a nemzetközi fejlesztési együttműködés fontosságáról a 
kedvezményezettebbek szélesebb köre értesüljön. Az ECNL profilja a közösségi médiában Twitter 
oldalának köszönhetően jelentősen nőtt: követőinek száma a tavalyi 415-ről 628-ra emelkedett, 
átlagosan havonta 30,000-n látogatják az oldalát és napi 2-3 tweet-tel biztosítjuk a folyamatos napi 
jelenlétet, míg weboldalán 2016-ban 22,000-n informálódtak.   
 
Közhasznú tevékenység főbb eredményei:  
 
Az ECNL 5 regionális kiadványával és összehasonlító elemzésével bővítette az alapvető jogokról 
meglévő tudás-bázist, továbbá 7 kézikönyvet készített, melyekben civil szervezetek és 
törvényhozókkal osztják meg különböző témákban a nemzetközi jó gyakorlatokat és ismertetik az 
irányelveket. 2016-ban az ECNL két szakembert segített a fejlődésben egy intenzív, személyre szabott 
tréning keretében. A szervezet 3 szakvéleménnyel és 13 törvénytervezethez és 4 szakpolitikai 
dokumentumhoz benyújtott írásbeli véleményével támogatta a civil szervezetek működési 
környezetének fejlesztését; és 26 regionális és országos szintű eseményen előadóként megosztva 
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szakértelmét és tapasztalatait hívta fel a figyelmet az alapvető jogok további védelmének 
fontosságára.  

 
 
Kimutatás a közhasznú tevékenység megvalósítására kapott vissza nem térítendő támogatásokról 
 

adatok eFt-ban 

Támogató 

megnevezése 
Támogatott cél 

Támogatás összege 

Előző évi Tárgyi évi 
Következ ő évi  

Alapítótól kapott 
támogatás 

Az alapvető jogok védelme, a civil 
társadalom fejlődésének és a 
közügyekben való állampolgári 
részvételnek a támogatása helyi és 
országos szinten, illetve a nemzetközi 
fejlesztési együttműködés terén 

       24 867          97 681          75 783     

Pályázati úton 
elnyert összeg: 

Az alapvető jogok védelme, a civil 
társadalom fejlődésének és a 
közügyekben való állampolgári 
részvételnek a támogatása helyi és 
országos szinten, illetve a nemzetközi 
fejlesztési együttműködés terén 

       98 817        138 195       

 

Kimutatás a pályázati úton elnyert támogatásokról 
 

Adatok e Ft-ban 
Támogató megnevezése Támogatott cél 

Elszámolt támogatások 

 Tárgy évben 
folyósított 

támogatások  
    Előző évi  Tárgy évi   Előző évi   Tárgy évi  
Összesen   99 101 138 195 80 241 117 980 

1. 
 Központi költségvetésből 
kapott támogatás   0 0            -                   -      

2. 
Önkormányzati forrásból 
kapott támogatás   0 0            -                   -      

3. 
Nemzetközi forrásból 
kapott támogatás   99 101 138 195    80 241       117 980    

3.1 Projekt partnerek 
Utazási költségek 
visszatérítése                          284             511            284              511    

3.2 
United Nations Office for 
Project Services (UNOPS) 

A parlament, kormányzat és 
civil szervezetek közötti 
együttműködés és a 
társadalmi részvételt 
szabályozó szakpolitikai 
dokumentumok előkészítése 
és elfogadása, a helyi 
közügyekben való széles 
társadalmi részvétel 
támogatása Irakban                     28 787               -          28 786                 -      
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Támogató megnevezése Támogatott cél 

Elszámolt támogatások 

 Tárgy évben 
folyósított 

támogatások  
    Előző évi  Tárgy évi   Előző évi   Tárgy évi  

3.3 Civil Society Institute  

A civil szervezetek a 
refomfolyamatokban és a 
demokratikus átalakulásban 
vállalt szerepének erősítése 
és elősegítése a 
Szomszédságpolitika 
célkitűzéseinek 
megvalósításában való 
fokozott részvételen 
keresztül.                       1 533               -                    -                     -      

3.4 
FHI Development 360, 
LLC 

A moldovai civil 
társadalom 
érdekképviseleti 
kapacitásainak fejlesztése; 
a civil szervezetek, 
polgárok és a kormány 
közötti együttműködés 
erősítése.                     27 932        47 474         18 868            57 238    

3.5 BCNL 

A szektorok közötti 
feladatátvállalás bulgáriai 
gyakorlatainak értékelése 
és a feladatátvállalási 
modellek lehetőségének 
felmérése a pénzügyi 
fenntarthatóság növelése 
céljából                       1 708               -              1 708                   -      

3.6 EU Belarus 

Az egyesülési szabadság 
állapotának javítása 
Belaruszban, a társadalmi 
szervezetek jogi 
környezetének javítása az 
alapvető emberi jogok 
védelme érdekében                       4 968               -              2 478                   -      

3.7 OSF 

Az egyesülés és gyülekezés 
szabadságát támogató 
biztosítékok kialakításának 
elősegítése, biztosítása a 
terrorizmus-ellenes 
intézkedések végrehajtása 
kapcsán                     26 521        72 978         18 517            50 165    

3.8 TIA Transparency 

Az örmény civil 
társadalmat támogató 
környezet fejlesztése és 
olyan mechanizmusok 
kialakítása, melyek az 
átláthatóságot és az 
elszámoltathatóságot 
növelik.                        5 884        10 057           6 559            10 066    
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Támogató megnevezése Támogatott cél 

Elszámolt támogatások 

 Tárgy évben 
folyósított 

támogatások  
    Előző évi  Tárgy évi   Előző évi   Tárgy évi  

3.9 CEE Bankwatch Network 

Kutatás a nemzetközi 
pénzügyi szervezetek 
kedvezőbb emberi jogi 
feltételekhez való 
hozzájárulásáról                       1 484               -              1 484                   -      

3.10 

Balkan Civil Society 
Democracy Network 
BCSDN  

A civil társadalom 
fejlődéséhez szükséges 
környezetet ellenőrző 
módszertan, valamint az 
annak végrehajtásához 
kapcsolódó eszköztár 
megalkotása                            -            4 817           1 557                   -      

3.11 IPA Macedonia 

Olyan erős és fenntartható 
civil szervezetek építése 
Macedóniában, amelyek 
képesek sikeresen 
mozgósítani a helyi 
erőforrásokat, és 
párbeszédet folytatni a 
magánszektorral.                            -            2 358                 -                     -      

  
4. Más gazdálkodótól 
kapott támogatás                              -                 -                    -                     -      

 
 
 
5. Cél szerinti juttatások kimutatása  

Cél szerinti juttatás megnevezése Előző év Tárgyév 

A szervezet által nyújtott cél szerinti juttatások  
 

  14.806                         50.606 

 
 
 
6. Vezető tisztségviselőknek nyújtott juttatás  

Juttatás típusa Előző év Tárgyév 

Munkabér 
 

                22.116                         33.053 

 
2015. és 2016. évben a szervezet a vezető tisztségviselőknek nem nyújtott külön juttatást 
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7. Közhasznú jogállás megállapításához szükséges mutatók  
 
Közhasznú jogállás megállapításához szükséges mutatók számítása 

adatok E Ft-ban 
1. Átlagos éves bevétel Mutató teljesülése: igen 

  2015. év 2016. év 
Átlagos éves 

bevétel 
Éves bevétel 145 092 174 740 159 916 

Megállapítás: a szervezet átlagos éves bevétele meghaladja a Civil tv. 32.§(4)a) meghatározott 1 millió 
forintot. 
A szervezet 2015-ben és 2016-ban megfelel a törvényben meghatározott feltételnek. 

2. Két év egybeszámított adózott eredménye Mutató teljesülése: igen 

  2015. év 2016. év Két év eredménye 
Adózott eredmény 0 0 0 

Megállapítás: a szervezet két évi egybeszámított adózott eredménye nem negatív, Civil tv. 32.§(4)b) 
A szervezet 2015-ben és 2016-ban megfelel a törvényben meghatározott feltételnek. 

3. Személyi jellegű ráfordítások aránya 
Mutató teljesülése: 2015-ben: nem  2016-ban: igen 

  2015. év 2016. év 
Személyi jellegű ráfordítások 55 624 80 928 

Vezető tisztségviselők juttatásai - 22 116 33 053 
Módosított személyi jellegű ráfordítások 33 508 47 875 

      

Összes ráfordítás 145 092 174 740 
Összes ráfordítás negyede 36 273 43 685 

Megállapítás: a személyi jellegű ráfordítások 2015-ben nem érik el, 2016-ban elérik az összes ráfordítás 
egynegyedét. 
 Civil tv. 32.§(4)b) 

Következtetés: A fenti 3 mutató közül egynek kell teljesülnie ahhoz, hogy a szervezet megfeleljen a köz- 
hasznúsági feltételeknek. A szervezet megfelelő erőforrások mutatószámai 2015-ben két esetben, 2016-ban 
három esetben megfelelnek a közhasznúság feltételeinek. A szervezet rendelkezik megfelelő erőforrásokkal 
 2015-ben és 2016-ban is. 
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Megfelelő társadalmi támogatottság kimutatása 
adatok E Ft-ban 

1. Kapott szja 1% aránya Mutató teljesülése: nem 

  2015. év 2016. év 
Összes bevétel 145 092 174 740 

Államháztartás alrendszeréből 
folyósított összeg                               -                                     -       

Korrigált bevétel 145 092 174 740 
Korrigált bevétel 2%-a 2 902 3 495 

      

Kapott szja 1%                               -                                     -       

Megállapítás: A kapott szja 1% nem éri el az összes bevétel 2%-át, a szervezet nem felel meg a Civil tv.  
32.§(5)a) pontjában meghatározott feltételnek. 
 
 
2. Közhasznú tevékenység költségeinek aránya Mutató teljesülése: igen 

  2015. év 2016. év Két év átlaga 
Összes ráfordítás 145 092 174 740 247 286 
Összes ráfordítás fele 72 546 87 370 123 643 
Közhasznú tevékenység 
költségei 145 092 174 740 247 286 

Megállapítás: a közhasznú tevékenység érdekében felmerült költségek, ráfordítások 2015-ben és 2016-
ban elérik az összes ráfordítás felét két év átlagában, azaz a szervezet mindkét évben megfelel 
a Civil tv. 32.§(5)b) pontjában meghatározott feltételnek.  

3. Önkéntes tevékenységet végző személyek száma: 0 fő Mutató teljesülése:  nem 

Megállapítás: A Civil tv. 32.§(5) c) értelmében a szervezet akkor is megfelel a közhasznúsági 
feltételeknek, ha tevékenységében legalább 10 fő közérdekű önkéntes személy működik közre. A 
Társaság önkénteseket nem foglalkoztatott sem 2015-ben, sem 2016-ban. 
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Következtetés: 
 
A fenti 3 mutató közül egynek kell teljesülnie ahhoz, hogy a szervezet megfeleljen a közhasznúsági 
feltételeknek. A szervezet társadalmi támogatottsági mutatószámai 2015-ben és 2016-ban is egy esetben  
megfelelnek a közhasznúság feltételeinek. A szervezet rendelkezik megfelelő társadalmi 
támogatottsággal 2015-ben és 2016-ban is. 

 
Összességében a Szervezet a 2015. és 2016. évi adatai, mutatószámai alapján megfelel a Civil tv-ben 
meghatározott közhasznúsági feltételeknek, mert rendelkezik megfelelő erőforrással és megfelelő 
társadalmi támogatottsággal. 
 
 
 
 

Budapest, 2017. március 14. 
 
 
 
           
         szervezet vezetője (képviselője) 


